



# SOMORJA ÉS VIDÉKE

ALAPÍTVÁ 1928-BAN  
XXXI. ÉVFOLYAM, 5. SZÁM

INGYENES KÖZÉLETI LAP  
2021. MÁJUS



## Május

Fagyosan, zimankósan, de csak átbillentünk ápriliséből májusba. Huszonnégy éve nem volt ennyire hideg az évnek ez a legszeszélyesebb hónapja, írták a meteorológusok, s tényleg így volt. Valamit mégiscsak tudhatunk.

Sajtóberkekben agyoncsépezt szófordulattal élve, „immár hagyományosan” nem ünnepeltük meg május elsejét, a dolgozók ünnepét, megemlékeztünk viszont a második világháború befejeztének évfordulójáról. Egy újabb, ide kívánczó adat: Európában – a Balkán-félszigetet leszámítva – már a harmadik olyan generáció nőtt fel, amelyik nem élt meg semmilyen háborút, fegyveres konfliktust. Maradjon is így. Az új kormányfő hívta fel a figyelmet arra: a béke nem magától értetődő dolog, a szabadságunkkal együtt nap mint nap erőfeszítéseket kell tennünk a megőrzéséért.

Kis városunk neve május elején többször is felbukkant az országos médiában, mégpedig az ivóvízkészlet megóvása kapcsán, amelyre nézve környezetvédők szerint komoly fenyegetést jelent a Gútor határában megépítendő, többszáz lakóházas lakópark. Kerekedett is félreértés a dologból, de hamar tisztázódott: Somorja kataszteri határa, amelyet a beruházás nem érint, közelről sem azonos a somorjai vízforrás védőzónájának határával, amelyet viszont annál jobban. Az ügyben a környezetvédelmi tárca vezető is beavatkozást ígért. Amikor e sorokat papírra vetem, épp készül rózsa színre váltani az országos COVID-szemafor, ami már elég ok arra, hogy mi is ebben a színben lássuk a világot. Újra lehet a kávézók teraszán merengeni a világ dolgairól, s lapszerkesztő ennél többet aligha kívánhat. Esetleg még kellemes olvasói élményt lapunk új kiadásához.

Lőrincz Adrián

## Ez a történet rólunk szól

**Fontos dologban döntött áprilisi ülésén a képviselő-testület: lezárta a város területfejlesztési tervének 4. számú módosítását, ami a város egyik alapidokumentuma. Hogy miért annyira fontos ez? Mert rólunk szól.**

Rólunk, a városunkról, amelyben élünk. Nem mindegy, milyen körülmények között. A területfejlesztési terv pontosan meghatározza, hogy a beépítés terén mi megenyedett, és mi nem. Sarkítva fogalmazva: ez az egyetlen olyan eszköz az önkormányzat kezében, amely által megszabhatja, hol, mi épülhet, s milyen terjedelemben. Nem mellékesen a foghíjas, könnyen kijátszható, s a befektetők által nem egy esetben ki is játszott építési törvény fölött áll.

Emlékszem, amikor 2018-as hivatalba lépésemet követően megnyitottuk a területfejlesztési terv 4. számú módosítását, annak oka a csukárpakai hulladéklerakat bővítésének kérdésköre volt. Fura módon éppen ez az, ami, lezárását követően kimaradt belőle, s ennek komoly oka van: a környezeti hatástanulmány elkészítése és megvitatása, ami legalább egy évvel meghosszabbította volna a folyamatot. Ehelyett olyan problémákra fókuszáltunk, mint a város belterületének beépíthetősége, beleértve az egyes utcákban felhúzható épületek magasságának regulálását, az elkerülőutakat vagy a temető bővítését. Az általam létrehozott önkormányzati munkacsoport közel száz órát töltött azzal, hogy a területfejlesztési terv minden egyes pontját

megvizsgálja, felmérve a város valamennyi utcáját. Mindezek után kijelenthetem: a már korábban hatályosan engedélyezett beépítéseken kívül két, sport- és szabadidős rendeltetésű területi fejlesztésen kívül nem kerül sor a város belterületének bővítésére, s további hat-nyolcemeletes épületeket sem lehet felhúzni Somorján, mert ilyenekből is van már elég. Úgy vélem, az elfogadott negyedik számú módosítás a lehető legnagyobb mértékben összhangban van azzal, amit 2018-ban vállaltunk: Somorja eredeti, kisvárosi jellegének megőrzésével. Továbbra sem óhajtunk Pozsony külvárosává válni, ehelyett élhető, kellemes környezetet igyekszünk kialakítani, hogy a város 14-15 ezer lakosa jól érezze itt magát.

Orosz Csaba polgármester  
(Fotó: Hideghéthy Csaba)



Ezt az újságot a D. A. CZVEDLER Kft. ingyenesen terjeszti.

# A területfejlesztési terv módosításáról is döntött a városi képviselő-testület

Április 22-én a városi művelődési központ színháztermében tartotta idei második ülését a somorjai képviselő-testület, ez alkalommal a járványügyi intézkedések enyhítésének köszönhetően a lakosok is részt vehettek. A plénum napirendjén 16 pont szerepelt.

Orosz Csaba polgármester megnyitóját követően városunk főellenőre, Lelkes János foglalt állást a város és a hatáskörébe tartozó költségvetési szervezetek 2020. évi zárszámadásáról. Elmondta, hogy nagyon pozitívan értékeli a város tavalyi gazdálkodását, amely reális és pontos képet ad a pénzügyi helyzetünkről. „A város jól gazdálkodott, vagyona tavaly 2,9 millió euróval növekedett, és mivel pozitív gazdálkodási eredményt ért el, a saját tőke aránya is emelkedett – mondta. – Ami a költségvetési gazdálkodást illeti, e terén rekordösszegű többletet sikerült elérni, úgy, hogy a folyó gazdasági mérleg több mint 1,46 millió eurót mutat. Erre a város gazdálkodásában eddig nem volt példa, s ennek is köszönhetően az önkormányzat finanszírozni tudja a további fejlesztéseket.”



A sport- és kulturális támogatások, valamint a részvételi költségvetés is téma volt az ülésen

## Szigorodnak a szabályok

A következő napirendi pontban a képviselő-testület megvitatta és elfogadta a város egyik legfontosabb dokumentumát, a területfejlesztési terv negyedik módosítását. A fő cél az, hogy irányt szabjon a város fejlesztésének, meghatározza a fejlesztési területeket, javítsa a város közlekedési infrastruktúráját, valamint behatárolja az építkezések formáit és módjait, zónákra lebontva. A tervmódosításhoz fűzött felszólalásában Jávoroka Tamás képviselő elmondta: a jóváhagyott 26 módosítási javaslat közül tíz a területfejlesztési terv és a jelenlegi állapot összehangolását szolgálja.

„A négyes számú területfejlesztési terv további tizenhat pontja olyan változtatásokat és beépítési elemeket tartalmaz, mint a déli és a sámtói kerülőút, a kerékpárközlekedési koncepció tanulmányának javaslatai, a temető bővítése, parkolóházak a Duna és a Halász utcában, parkoló kialakítása az STK stadionjának bejáratával szemben, szolgáltatási övezet létrehozása a Jednota magán szakközépiskola mellett, és bővítése a Szenci út mellett, szolgáltatási funkció engedélyezése az adóhivatal és a Jorvik áruháza térségében, a belső telkek beépíthetőségének szabályozása,

a királyfiai régi szárazkanális revitalizációja, a sportzónák bővítése egy futópályával a Négyeseki út mellett és futball-edzőpályákkal az STK régi pályája mögött. Csak az utóbbi két területen bővülne a város belterülete” – mondta. Az új módosítás a családi házas telkek beépíthetőségét 30+5%-ról 35+5%-ra bővíti, az üzleti, szolgáltatási és ipari zónákét viszont 60-80%-ról 40%-ra csökkenti. Korlátozza az épületek beépíthető magasságát és a megépíthető emeletek számát: lakótelepeken és a városháza térségében 6 emelet + tetőtérrel 4 emelet + tetőterre, a Pozsonyi út mentén

## Járda épül a Kaufland felé

Újabb, a gyalogos közlekedés biztonságát szolgáló beruházás valósul meg hamarosan a városban: e hónap második felében megkezdődik a Pozsonyi úton a Kaufland felé vezető járda építése.

A Kaufland és városunk vezetése közti megállapodás értelmében a járdaszakaszhoz a területet az önkormányzat adja, míg az építés költségeit az üzletlánc állja. „Az új járda a volt kaszárnya kerítése és a 63-as főút közt épül meg, természetesen új közvilágítással, amelynek vezetékai a

földbe kerülnek – tájékoztattott Orosz Csaba polgármester. – Az építkezésre már kiadták az engedélyt, jelenleg a kitérőket folynak, majd május 17-én az Area Kft. megkezdte az építést. A járdaszakasz mintegy öt hét alatt készül el.” Jó hír az autósok számára, hogy a városvezetés javaslatára letérőszáv épül a város felé a Kaufland előtti jelzőlámpás kereszteződésnél. A Kaufland parkolójából kitérők így elkerülhetik a forgalmas csomópontot, amelynek áteresztőképessége ezzel gyakorlatilag megháromszorozódik. (1)



Május 17-én kezd meg az építkezést az Area Kft.



4 emelet + tetőtérrel 2 emelet + tetőtérre, az üzleti zónákban pedig 4 emeletről átlagosan 3 emeletre. A lakosok módosító javaslatait a tervet kidolgozó szakemberek véleményezése alapján dolgozták be a javaslatba vagy utasították el.

Néhány állami szerv és környékbeli település, valamint magánszemélyek negatív állásfoglalása miatt nem került be a 4. számú módosításba a nagypakai hulladékátroló bővítése. Mivel a háztartási hulladék elhelyezése állandó probléma, a helyzetet egy következő tervmódosítással kell orvosolni.

### Új szolgáltatás az Ambróziában

A testület megszavazta azt a javaslatot, amely lehetővé teszi, hogy az Ambrózia időotthon új pavilonjában létesítendő gondozószolgálati házat besorolják a szolgáltatók állami hálózatába.

„Eljutottunk odáig, hogy sikerült átadnunk az időotthon épületének új szárnyát – mondta Bauer Edit képviselő, az önkormányzat szociális ügyi szakbizottságának elnöke. – „Ez pedig azt jelenti, hogy az intézmény bővíteni tudja az időseknek és a rászorulóknak nyújtható szolgáltatások körét.”

A gondozószolgálati ház az időotthonhoz hasonló szolgáltatást nyújt, azzal a különbséggel, hogy a szociális szolgáltató és az igénybevevő legfeljebb egy év időtartamra köt szerződést a gondozóházi ellátásról.

### Nem változik a támogatások mértéke

A képviselő-testületi ülés további részében a testület városi tulajdonú ingatlan értékesítésére, bérbeadására és teher szerződés elfogadására vonatkozó javaslatok ügyében hozott döntést, majd az ifjúsági, sport- és kulturális támogatások kerültek terítékre.

„Az elmúlt év megszorításai nem szegték kedvét a kulturális szervezeteknek – számolt be Varju Péter, a kulturális szakbizottság elnöke –, a rendezvényeket a pályázók többsége az online térben valósította meg. A lelkesedés idén is kitart, március 21-ig, a pályázatok benyújtásának határidejéig 38 pályázat érkezett a szakbizottsághoz, ami megfelel a sokéves átlagnak. A projekteket az értékelőtáblázat kritériumai alapján bíráltuk el, mindössze négy pályázat nem részesül támogatásban. A hagyományos-

nak mondható projektek mellett alkotók, művészek is kértek támogatást, ezek pozitív elbírálásban részesültek. Idén hatvanezer euró áll rendelkezésre a kulturális és egyházi pályázatok támogatására.”

A nehézségek ellenére tavaly is nőtt a somorjai sportklubok életébe aktívan bekapcsolódó fiatalok száma, számolt be Duducz Tibor, az ifjúsági és sportbizottság elnöke. „Tudjuk, hogy a koronavírus-járvány határozta meg a 2020-as évet, ami nem kedvezett a sportklubjainknak, s még nem lehet tudni, mi vár rájuk idén – mondta, – ezért az ideai támogatások is megmaradtak a tavalyi szinten. A sportklubok és az ifjúsági szervezetek munkáját idén is 121 ezer euróval támogatja az önkormányzat. A határidőig összesen 18 támogatás iránti kérelem érkezett be, ezek közül csak egy nem felelt meg a feltételeknek. Városunk hosszú évek óta kiemelten támogatja a sportklubokat, s az olyan nehezebb időszakokban is, mint például a tavalyi év volt, megtalálta a módját, hogyan segítse őket. Bízom benne, hogy a klubok ezt értékelik és a megfelelő módon fogják népszerűsíteni Somorját.”

### Van hová fejlődni

Az interpellációk során Méry János képviselő felhívta a figyelmet arra a tényre, hogy a magántulajdonban lévő parcellákra is vonatkoznak a hulladékgazdálkodás törvényben lefektetett szabályai. Ezen a téren határozottabb fellépést vár a városvezetéstől. A lakossági felszólalások során Fehér Ferenc több kifogást fogalmazott meg a város működésével kapcsolatban, kiemelte, hogy több helyen is hiányzik a kétnyelvűség. Orosz Csaba válaszában elmondta: a város e tekintetben is kizárólag a törvényes keretek között mozoghat, a kétnyelvű feliratok alkalmazására legfeljebb motiválhatja a magánvállalkozókat.

Az ülés legvégén tárgyalta a testület a város participatív vagy részvételi költségvetésének szabályozását, amely lehetővé teszi, hogy lakosaink közvetlenül bekapcsolódhassanak a döntéshozatalba. A szabályozást elfogadta a testület.

Az április 22-i képviselő-testületi ülés jegyzőkönyve és határozatai városunk honlapján elérhetők. A következő plenáris ülésre a tervek szerint június 24-én kerül sor. (I)

## Stop a billboardoknak

Városunk vezetésének azon törekvése, hogy Somorja területén visszaszorítsa a vizuális szmogot, érteve ez alatt elsősorban a főbb útvonalak mentén található nagyobb hirdetőtáblákat, billboardokat, új lendületet kapott, tájékoztató Jávorka Tamás képviselő, az önkormányzat építési és városfejlesztési szakbizottságának tagja.

„Az építészeti hivatallal történt tavalyi egyeztetés nyomán elkészült a 63-as számú főút mellett található valamennyi billboard pontos bemérése – közölte –, majd képviselők egy listát készítettek a Szenci és a Csölösztői út mentén található óriásplakátokról. 82 ilyen felületet

azonosítottak, valamennyiről fotó, illetve a telek tulajdonjogát és az üzemeltető adatait rögzítő dokumentáció készült. Ezt követően a városi hivatal megállapította, mely esetekben van a tulajdonosnak vagy az üzemeltetőnek érvényes szerződése. Mivel mindössze néhány ilyen talált, az építészeti hivatal először a város telkein található reklámhordozók eltávolítására szólítja fel az üzemeltetőket. Ezzel párhuzamosan megszólít néhány helyi céget a billboardok eltávolítása ügyében.” Már tavaly történt előrelépés: Balheim Henrietta képviselő kezdeményezésére felszámoltak két, a Pozsonyi út és a Pömleli út keresztező-



Megszabadítanák a várost a rengeteg zavaró óriásplakáttól

désénél található, a Speciális Alapiskolához tartozó telken kihelyezett reklámfelület. További, kisebb reklámtáblákat és egy billboardot szelnek majd le, ha a Pozsonyi úton megkezdik a Kaufland felé vezető járda építését.

Erre még e hónapban sor kerülhet.

A város megszabadítása a vizuális szmogtól bekerült a területfejlesztési terv 4. számú módosításába is, amelyet áprilisi ülésén fogadott el a somorjai képviselő-testület. (I)

## Összesen 227 kiselsős megy iskolába szeptemberben

**A járvány miatt már másodszor volt rendhagyó az alapiskolai beiratás és a középiskolai felvételi.**

„Összesen 227 leendő kiselsőt írtak be a szülők a város alapiskoláiba. Bár az iskolakezdésig ez a szám még kissé változhat, elmondható, hogy megnyugtatóan alakul az oktatási helyzet a városban. A szlovák iskolában az elmúlt néhány évben tapasztalt zsúfoltság csökkenni látszik, a tavalyi adatokhoz viszonyítva csökkent a beiratottak száma és több szülő jelezte, hogy szeretne halasztást kérni a gyereke számára. Ez azt mutatja, hogy szeptemberben csökkenni fog az iskolakezdők összlétszáma” - mondta Veres Gábor alpolgármester.

### Három első osztály a Corvinban

A Corvin Mátyás Alapiskolába 73 elsőst írtak be. „A szülők közül többen már most attól tartanak, hogy ősszel esetleg újból online oktatás lesz, ezért a megszokottnál valamivel többen jelezték, hogy élni sze-

retnének a halasztás lehetőségével. Iskolánkban három első osztály nyitását tervezzük. A járvány miatt sajnos elmaradtak a beiratkozási programok, az iskolai nyílt napok, amikor a gyerekek és szüleik megismerkedhettek iskolánkkal és pedagógusainkkal” - mondta Mészáros Péter igazgató.

### Öt osztály

#### a Bél Mátyás Alapiskolában

A Bél Mátyás Alapiskolába 135 új leendő elsőst írtak be. „Szeptembertől öt első osztályt nyitunk. A tavalyinál 30-cal kevesebb lesz a létszám, amivel érezhetően csökkenhet a zsúfoltság az alsó tagozaton. Az idei beiratkozás is zökkenőmentesen zajlott, de nagyon sajnáljuk, hogy nem találkozhattunk a gyerekekkel és a szülőkkel” - árulta el Magda Vajasová, az alapiskola igazgatója.

### Családias környezetben Tejfalun

A város harmadik alapiskolája Tejfalun, kellemes környezetben, fákkal ölelt kis parkban



A szülők és a gyerekek is remélik, hogy nem távoktatással rajtol az új tanév (Fotó: net)

van, ebben az iskolában öt kis létszámú osztályban tanulnak a gyerekek. „A 2021-2022-es tanévre készülve az iskolában hat napon keresztül várták a szülőket a kollégák. Iskolaotthonos programmal segítjük az elsősöket és szüleiket. A 16 + 1 beiratott gyerekekkel újra kisebb létszámú első osztályt indítunk, aminek köszönhetően minden gyerekkel egyéni módon tudunk foglalkozni” - tájékoztatott

Baráth Hajnalka, a tejfalusi iskola igazgatója.

### Senkinek nem jó a távoktatás

„Sajnos a gyerekek nagy része hosszú hónapokig otthon tanult, sokan szenvedtek a bezártságtól, hiányoztak nekik a barátaik, az osztálytársaik, és az is, hogy találkozzanak a tanítóikkal. Remélhetőleg a következő tanévben visszaáll a régi rend” - jegyezte meg Vajas István, az iskolaügyi hivatal vezetője. (s)

## Felújítják a járdát a Kolostor utcában

**Térkövel kirakott, elegáns, akadálymentesített járda váltja fel az elöregedett aszfaltburkolatot a Kolostor utcában, az Iskola utca kereszteződésétől egészen a Városmajorban található tömbházakig.**

A mintegy 130 méteres szakaszon ezzel egyidejűleg megújul a közvilágítás is, új oszlopokat

és lámpatesteket szerelnek fel. Várhatóan május 25. körül fejeződik be a munka. A projekt nem függ össze a kerékpárút építésével, de a kettő kiegészíti egymást, a Kolostor utcának ezen a szakaszán megújul a gyalogosokat és a kerékpárosokat kiszolgáló infrastruktúra is. (l)



Térkő váltja fel a hepehupás aszfaltburkolatot (Fotó: Hideghéthy Csaba)

## HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

2021. április 10.

Rastislav Hreha és Soósová Csilla  
Gratulálunk!

**LÁTHATÓVÁ  
TESSZÜK  
VÁLLALKOZÁSÁT!**

**A DESIGN  
STUDIO**  
VYMYSLÍME A VYTLAČÍME

**nyomtass.sk**



# Megújul a városi temető előtti terület

Új arculatot kap a somorjai temető főbejárta előtti terület. A temető különleges hely, olyan, mint egy nagy park a város szívében. Az önkormányzat nagy gondot fordít állapotának megőrzésére, megújítására; jól példázza ezt az új ravatalozó és a harangláb megépítése, vagy a temető fájának megmentésébe fektetett energia.

A gondolat nem új, hiszen a fiatal somorjai tervezőmérnököt tömörítő Maarchitekti tervezőiroda még 2018-ban elkészítette a terveket. De mivel az építkezés a város egyik leg-sűrűbben lakott részében valósul meg, és az érintett terület rendezése komplex megoldást kíván, a kivitelezés előkészítése csak a napokban zárult le.

## Kulturáltságunk mércéje

A temető állapota a város kulturáltságáról árulkodik, véli Orosz Csaba polgármester. „A sírkertet nem csak somorjaiak, hanem más településekről, sőt külföldről érkezők is látogatják – mondta. – Jelenleg rendezetlen állapotokat találunk; nincs elég parkolóhely, gépkocsival nehéz megközelíteni a főbejáratot, és még sorolhatnám. Ezen szeretnénk változtatni úgy, hogy a környező panelházakban élők parkolási gondjait is orvosoljuk.”

## Három szakaszban

A temető előtti terület megújítását célzó projektnek vannak látványos és kevésbé látványos megoldásai. Ez utóbbiak közé tartozik az új közvilágítás vezetékeinek földbe helyezése, az esővíz-elvezetőék és az olajfogók megépítése, míg a látványos elemek sorába a megújuló zöldövezet, az új járdák és parkolóhelyek, valamint a padok, a kerékpárállványok, a szemétkosarak és a kandeláberek tartoznak. A komplexitás miatt a kivi-

telezés is hosszabb ideig tart és költségesebb lesz, várhatóan három év alatt készül el teljesen. Az első szakasz megvalósítása már június második felében megkezdődik. Ennek során elkészül a Temetősoron található panelház melletti járda, kialakítanak 50 hagyományos, és 2, mozgáskorlátozottak számára fenntartott parkolóhelyet, fákat is ültetnek a területre. Jövőre elkészülne a temetőkapuhoz vezető járda és a közvilágítás, a parkosítás, a harmadik évben pedig revitalizálnák a Temetősor és a Csölösztői út közti tömbházak körüli területet.

## A lakosok türelmét kéri

Az előkészületek már folyamatban vannak, s alig egy hónap

múlva megkezdődik az építkezés. Mivel a projekt nem csak a temető előtti terület esztétikusabbá tételét, hanem a közvetlen környéken élők parkolási és közlekedési gondjainak megoldását is szolgálja, a kivitelező számít a lakosok megértésére. Míg a munkák folynak, a Temetősor érintett szakaszán nem lehet majd parkolni, a tömbházakban lakóknak is főleg a hátsó bejáratot kell használniuk. A kivitelező a lehetőségekhez mérten igyekszik minimalizálni a hasonló kellemetlenségeket. Az önkormányzat a város hivatalos honlapján is tájékoztatni fogja a lakosságot az éppen zajló munkákról (I)



A terveket a Maarchitekti tervezőiroda készítette

## MEGEMLEKEZÉSEK



*Bízunk az életben, hittünk a gyógyulásban, de ha már abban sem, legalább a csodában. Csoda volt az, hogy éltél, és minket szerettél, nem haltál Te meg, csak álmodni mentél.*

Fájó szívvel és soha el nem múló szeretettel emlékezünk 2021. május 26-án, halálának 2. évfordulóján drága lányunkra,  
**Álló Ilonára** (Tejfalu)  
Bánatos édesanyád, öcséd családjával és a rokonság.



*„Eltelt egy év, csak a fájó csend maradt, nem halljuk többé a hangod, a nevetésed, s a lépteidet sem, melyekkel kísértél...”*

Fájó szívvel emlékeztünk május 4-én, halála 1. évfordulóján szeretett édesanyánkra,  
**Tóthné szül. Kozsich Mária.**  
Aki ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy csendes percet.  
Gyászoló férje Iván, fia Marian és lánya Iveta a családjakkal.



*Szemünkben könny, szívünkben bánat, kegyetlen volt a sors, elvitt tőlünk, de a szíved emléke itt marad közöttünk.*

Május 27-én, halálának 5. évfordulóján fájó szívvel emlékezünk  
**Kiss Évikére**  
a szerettei



Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk június 30-án, halálának 7. évfordulóján a drága jó férjre, édesapára és nagyapára,  
**Sipos Károlyra.**  
Aki ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot ezen a számunkra oly szomorú évfordulón.

A gyászoló család

# Bevetésre kész a Deja vu Kultúrbrigád

**Multikulturális projekttel készül visszatérni a klubokba, a rendezvényekre a Deja vu Polgári Társulás. Az új projekt címe: Deja vu Kultúrbrigád.**

„Zenés klubesteket tervezünk rhythm and blues stílusú zenéssel, máskor meg a dzsessz és a blues stílus dominálna. A klubestekre illusztris vendégeket hívnánk meg, akikkel érdekes dolgokról beszélgetnénk. Egy külön emlékező estét szentelnénk a Deja vu húszéves történetének is” – árulta el Striezenec Alex, a zenekar alapítója. Koffer galéria címmel egyesítés kiállításokat is terveznek



Tavaly a Deja vu-nek köszönhetően ismét volt térézene Somorján (Fotó: Ia) különböző műfajokban: karikatúra, fotó, festmény, grafika stb., és ezen belül újra bemutatják a Zene görbetükörben

és a Jazzfotó Szlovákia című tárlatot is. A kiállításokkal párhuzamosan zenei program is várja a közönséget.

„Ritmus időben és térben címmel nevelőkoncertet is tervezünk, a dobszerző történetét mutatjuk be különböző korokból, zenei stílusokból, zenével, korabeli hangszerekkel és fotókkal illusztrálva. További tervünk minél többször színpadra vinni a Lucifer és az angyalok hangja című zenés darabot, amelynek szeretnénk a filmes változatát is elkészíteni. Egy meglepetéssel is készülünk, de ez még maradjon titok. Arra az esetre, ha a vírus-helyzet nem engedné, térézene formájában valósítanánk meg a rendezvényeket” – zárta Striezenec Alex. (k)

## KÖNYVAJÁNLÓ

### Durica Katarina: Városi rókák

Családanyák és prostituáltak, diplomaták és stricik, cselédek és szerencsevadászok. Ki gondolná, hogy ők kötik össze Budapestet, Brüsszelt és Gömört? A rendes lányok csendben sírnak című bestseller után Durica Katarina ismét egy kívülről láthatatlan világba vezet be olvasóit. A hatalom, a kiszolgáltatott nők, a kompromisszumok és lázadások világába. A szerző új regénye izgalmas krimi, felkavaróan őszinte vallomások sora, három nő harcának és útkeresésének felemelő története.



### Meg Waite Clayton: Az utolsó vonat Londonba

Stephan Neumann kezdő drámaíró, befolyásos, jómódú bécsi család sarja. Legjobb barátja Zofie-Helene, a keresztény lány, akinek édesanyja egy náciellenes lapot szerkeszt. Amikor a nácik uralomra jutnak, összeomlik a két kamasz gondtalan világa. A sötétségben megcsillan egy reménysugár: Truus Wijsmuller, a holland ellenállás egyik vezéralakja zsidó gyerekeket csempész ki a náci Németországból. Miután Hitler elfoglalta Ausztriát, ez a vállalkozás egyre veszélyesebbé válik. Wijsmuller igyekszik minél több gyereket megmenteni.



## Újra látogatható a városi könyvtár



A járványügyi intézkedések enyhítésének köszönhetően április 19-től újra fogadja az olvasókat a Zalabai Zsigmond Városi Könyvtár. „A szabadpolcos termék korlátozott létszámban látogathatók, és továbbra is lehet könyvet rendelni telefonon, e-mailben, illetve az online katalóguson keresztül” – mondta el Pirk Ilona, a városi könyvtár vezetője.

A könyvtár bejáratánál elhelyezett bibliobox is üzemel, ide lehet visszatenni a korábban kikölcsönzött könyveket. (l)



## Trianon-kiállítás nyílt a vmk-ban

Trianon 1918–1920, az államfordulat eseményei a mai Dél-Szlovákia térségében címmel nyílt kiállítás a kultúrházban. A tárlat a Somorján működő Fórum Kisebbségkutató Intézet, a Csemadok Somorjai Alapszervezete és a Városi Művelődési Központ együttműködésével, a Kisebbségi Kulturális Alap támogatásával nyílt meg. Az anyagot Haraszti Ildikó és ifj. Szamák Mihály, a Fórum intézet munkatársa állította össze.



A kiállítást Simon Attila, a Fórum Kisebbségkutató Intézet igazgatója nyitotta meg (Fotó: Tuba Dániel)

Simon Attila, az intézet igazgatója elmondta, az anyagot már 2020-ban elkészítették, de nem volt lehetőségük bemutatni, ezért most örömmel fogadták a Csemadok-alapszervezet és a vmk kezdeményezését, hogy kislétszámú csoportok-

nak bemutassák a kiállítást. „Később, ha lesz érdeklődés, más településeken is bemutatnánk a tárlatot. Az anyag a ma már több mint 100 évvel ezelőtt bekövetkezett eseményeket dolgozza fel. Bemutatjuk, mi történt a magyarok régióban, a jelentősebb dél-szlovákiai települé-

seken, a Felvidéken 1918 őszétől a trianoni szerződés aláírásáig. A kiállítás a mindennapok eseményeit mutatja be, amely során Somorja, Komárom, Rimaszombat, Kassa és más települések lakosai a Magyar Királyság helyett Csehszlovákia polgáraivá váltak. Felnőttek

és fiatalok számára is érdekes élmény lehet a kiállítás megtekintése” – mondta az igazgató. A Somorjai Városi Művelődési Központ előcsarnokában május 12-ig látható a Trianon 1918–1920, az államfordulat eseményei a mai Dél-Szlovákia térségében című kiállítás. (s)

## Kétszáz éve született Ivánfi Ede

**Ivánfi Ede helytörténész, tanár 1821. április. 21-én, Somorján született, eredeti neve Jancsik Béla volt. Apja, Jancsik András tanító volt és karmesterként is tevékenykedett. A család 1824-ben Pozsonyba költözött, ahol később Ivánfi Ede elemi és gimnáziumi tanulmányait végezte.**

1837. szeptember 14-én belépett a kegyes tanítórendbe, Privigyén szerzett tanítói oklevelet. 1846-ban tett szerzetesi fogadalmat, ugyanabban az évben áldozópappá szentelték. Szerzetesként vette fel az Ede keresztnevet. A

szabadságharc éveit Máramaroszigeten vészelte át. Pályája során működött Nagybecskerekben, Temesváron, Budapesten, Vácon, Veszprémben és Sátoraljaújhelyen. 1879-ben került utolsó állomáshelyére, Magyaróvárra. 47 évig tanított, 1891-ben vonult nyugdíjba. 1900. január 28-án bekövetkezett haláláig Magyaróváron élt a később róla elnevezett utcában. Sírja a magyaróvári temetőben van.

„Helytörténeti cikkeket írt, amelyek könyvekben, iskolai évkönyvekben, folyóiratokban

és hírlapokban jelentek meg. 1869-ig Jancsik Ede néven publikált, ezután vette fel az Ivánfi nevet. A magyar birodalom vagy Magyarország és részeinek czimerei című munkája a legismertebb, de élete fő művének Moson megye monográfiáját tekintette, amely a mai napig kéziratban létezik. A terjedelmes kéziratot a Hansági Múzeum őrzi, tervezik a munka kiadását” – árulta el Mathédesz Lajos helytörténész, régész, a Somorjai Honismereti Ház vezetője. „Czuppon Tamás, a múzeum



Városunk szülötte, Ivánfi Ede egy korabeli fotón (Forrás: felviek.ma, k) igazgatója elmondta, szeretnék idén kiadni a kötetet, és ha a járványhelyzet lehetővé teszi, méltóképpen megemlékezni Ivánfi Edéről” – zárta Mathédesz.

## Elrajtolt az asszisztált népszámlálás

**Május 3-án kezdődött és június 13-ig tart az asszisztált népszámlálás, amely során népszámlálási asszisztensek segítségét kérheti, aki korábban nem tudott bekapcsolódni az elektronikus népszámlálásba. Ez Somorja lakosságának közel 10 százalékát érinti.**

A kijelölt időszakban Somorja lakosai két helyszínen kérhetik az asszisztensek segítségét. a városi hivatal épületében és a Zalabai Zsigmond Városi Könyvtárban. A lakosok kérhetik azt is, hogy az asszisztens házhoz menjen. Ezt a 031 59 00 404-es telefonszámon lehet igényelni. Az ügyfélpontokat a lakhelytől függetlenül bárki felkeresheti, az asszisztált népszámlálást azok vehetik igénybe, akik



valamilyen oknál fogva nem tudták kitölteni az elektronikus népszámlálási ívet, például azok, akiknek nincs internet-hozáféréjük, vagy idősek, illetve a marginalizálódott roma közösségek tagjai.

A városunk önkormányzata által létesített ügyfélpontok nyitvatartási ideje:

### Somorjai városi hivatal, Fő utca 37

Hétfő:	8.00-12.00	13.00-16.00
Kedd:	8.00-12.00	13.00-16.00
Szerda:	8.00-12.00	13.00-17.30
Csütörtök:	8.00-12.00	13.00-16.00
Péntek:	8.00-12.00	-

### Zalabai Zsigmond Városi Könyvtár Park utca 4A

Hétfő:	-	13.00-16.00
Kedd:	9.00-12.00	13.00-16.00
Szerda:	-	13.00-18.00
Csütörtök:	9.00-12.00	13.00-16.00
Péntek:	-	13.00-16.00



Már a 45+ korosztály képviselői is regisztrálhatnak a Pfizer és a Moderna vakcinájára (Fotó: net)

## Aki teheti, oltassa be magát

**Napjaink egyik legtöbbet ragozott témája a COVID-19 elleni védőoltás. Ma már tudjuk, hogy az összes nálunk regisztrált vakcina képes megakadályozni, hogy a koronavírus-fertőzés súlyos betegséget vagy halált okozzon. Az alábbiakban a lapzárta idején aktuális információkat foglaljuk össze.**

Az alapvető, ide vonatkozó információ, hogy oltási időpontot továbbra is az életkor alapján adják. Az idősebbek elsőbbséget élveznek, ezért fordul elő, hogy hosszabb ideig kell várni az oltásra. A 40 és 59 év közöttiek is jelentkezhetnek már az AstraZeneca-oltásra, a 60 évnél idősebbeket pedig a Pfizer/BioNTech és a Moderna vakcinájával oltják. Egyes régiókban jóval alacsonyabb az AstraZeneca iránti érdeklődés, ezért fordul elő, hogy fiatalabbak is viszonylag gyorsan megkaphatják az oltást. A Pfizer és a Moderna iránt nagyobb az érdeklődés, ezért valószínű, hogy sok idősebb regisztráló vár erre az oltásra. A jelentkező akkor is gyorsabban kaphat oltási időpontot, ha egyszerre több oltópontot is megjelöl. Május végéig 1 047 150 adag Pfizer/BioNTech, 159 200 adag Moderna, 200 ezer adag AstraZeneca, és 46 500 adag Johnso& Johnson vakcina érkezik az országba.

### Felgyorsulhat

#### a veszélyeztetettek oltása

A védőoltásokról szóló rendelet aktualizált változata értelmében lehetőség lenne előbb beoltani a súlyos és közepesen súlyos krónikus betegségben szenvedőket, vagy azokat a személyeket, akik oltásra kísérnek egy 70 évnél idősebb embert.

Az egészségügyi tárca tájékoztatása szerint előnyben részesítik a 70 évesnél idősebb krónikus betegeket, akiknél fennáll a COVID-19 súlyos lefolyásának kockázata. A közepesen súlyos betegségben szenvedőket a 60 év feletti személyekkel egy csoportba sorolják.

Az érdeklődőket Pfizer/BioNTech vagy Moderna vakcinával oltják be. Ha a jelentkező más vakcinára kap időpontot, az egészségbiztosítójához fordulhat.

### Mi legyen

#### a krónikus betegekkel?

Az egészségbiztosító listát vezet a krónikus betegségben szenvedőkről. Az oltás iránt érdeklődő krónikus betegek a [www.korona.gov.sk](http://www.korona.gov.sk) oldalon regisztrálhatnak. A rendszer összeveti a regisztrációs űrlap és az egészségbiztosító adatait. Amint a kapacitás lehetővé teszi, elsőként a 70 év feletti emberek kapnak időpontot, majd a súlyos krónikus beteg-

ségben szenvedők, utánuk pedig a 60 év feletti és a közepesen súlyos betegségben szenvedő személyek.

Azok a 60 év feletti, akiknek gondot okoz az oltóponton megjelenni, speciális mobilegység segítségét vehetik igénybe. Az igénylőket az egészségügyi szolgáltatóval együttműködve a megye veszi nyilvántartásba.

Hogy felgyorsítsák a legidősebbek oltását, a 70 év feletti oltásra kísérő személy is megkaphatja a vakcinát. Az idős embert csak egy személy kísérheti el az oltópontra, ez a rendelkezés csak az újonnan regisztráltakra vonatkozik, vagyis azokra a 70 év felettiekre, akik még nem kapták meg a vakcina első adagját.

### Már a 16 éven felüliek is regisztrálhatnak

Április végétől már a 16 évnél idősebbek is kérhetik a védőoltást. A vakcinák közül választani egyelőre nem lehet. Június végére mindenki, aki kéri, legalább az első oltást megkaphatja.

Vladimír Lengvarský egészségügyi miniszter azt mondta, valószínű, hogy a nyári szezon után megérkezik a járvány harmadik hulláma, és vele együtt az új vírusmutációk. Ezért is fontos, hogy aki csak tudja, oltassa be magát. (k)

## Dohogok a dögös miatt

Dögös indul a kormány oltási programja, akárcsak a múlt év végén beharangozott oltási kampány. Én, az örök optimista, elkezdtem keresni tar koponyám még meglévő tárolókapacitásainak zugaiban az új szakszavak tárolására alkalmas helyeket, remélve, hogy mire ezeket elrakom, valahogy csak belendül az oltási kampány országsszerte. Szép lassan helyükre is kerültek a következő kifejezések: vakcina, vakcináció, oltási hajlandósági index, országos tesztelés, geopolitikailag korrekt, illetve inkorrekt oltóanyagok, gyógyszerfőhatóság, azaz EMA, online váróterem, oltási turizmus, nem sorolom tovább... Az oltás azonban továbbra is csak dögös halad. Öreg barátom, Berci rég megmondta a tutit: „No, engem semmiféle Astra Zenekar nem fog vakcinálni, nekem agyanak be két adagot a régifajta rendes óttásbó és kész. Gyűjön ide helybe az anyag, mer én nem fogok érte keletre utazni. Tudod ezek szerint ott vakcinálnának az orvosok, ha a hüle népség nem vacillálna”.

Hallgatva öreg barátomat és figyelve a kormány egyes tagjainak szinte óránként változó ki- és bejelentéseit, már nem is csodálkozom azon, hogy sokkal gyorsabban gyarapszik a hozzám hasonlóan dohogók száma, mint a beoltottaké. Igaz hamarosan nem az oltóanyag mennyisége, az orvosok és a nővérek rátermettsége, hanem a már-már működésképtelen nemzeti oltási program, valamint az oltást népszerűsítő kampány hiánya lesz az akadály annak, hogy az év második felére elérjük a beoltottak kívánt százalékarányát, hatékonyan fékezhessük a járvány terjedését, és megmenthessünk számos emberéletet.

Nyugtatgatom Berci barátomat, hogy a sok-sok héttel ezelőtti regisztrálásunkat követően, remélhetőleg még időben, nekünk is benyomják a részbeni védettséget adó csodaszert, hiszen mindkettőnk felesége megkapta már a második oltását is. Ő erre csak legyint, mondván: „Ezektől te sémmi jót ne várj, a kormány levők zömének kezében még sosem volt kormánykerék, ezek csak a botkormányt rángatva irányítgatják az ország szekerét, hol jobbra, hol még balra”. „Tudod – mondja, kacsintva egy hamiskásat – ha én a dokik helyébe lennék, én is szívesebben oltogatnám a szebbik nemet”.

Bárdos Gábor



## A városi rendőrség hírei

### Testvérvíta a kilencediken

Március 1-jén éjszaka egy bejelentést ellenőriztek az ügyeletes városi rendőrök a Városmajorban. A telefonáló azt mondta, hangos veszekedés van az egyik tömbház kilencedik emeleti lakásában. A helyszínen kiderült, hogy két testvér veszekszik. Mindkét férfi ittas volt, és a pénzen vesztek össze. Közben a helyszínrre ért az állami rendőrség is, és átvette az ügyet. A két testvér a vita hevében össze is verekedett, de amikor a rendőrök megjelentek, megnyugodtak, és megígérték, abbahagyják a veszekedést. Egyikük sem akart feljelentést tenni.

### Életveszélyes fenyegetés miatt tettek feljelentést

Az állami rendőrség kérte a Somorjai Városi Rendőrség segítségét egy bejelentés ellenőrzésében, április 2-án, délután. A bejelentés arról szólt, hogy egy bucsuházai roma családot fenyeget a szomszéd. A járőröket a bejelentő várta a helyszínen, és azt mondta, hogy a szomszédjuk, akivel már régóta nézeteltérések vannak, az egész családot, a gyerekeket is megfenyegette. A panaszos azt mondta, fél a szomszédjától, és féltik az életüket. Mivel fennállt az életveszélyes fenyegetés bűncselekményének alapos gyanúja, a városi rendőrség értesítette az állami rendőrséget és a hadsereget. A szomszéd mindent tagadott, és kijelentette, hogy az ügyet a belügyminisztériumon keresztül fogja elintézni. A panaszosok büntetőfeljelentést tettek, az ügyet az állami rendőrség vizsgálja tovább.

### Összeveszett a feleségével, bezárkózott

Királyfia városrészből telefonált a városi rendőrségre egy nő április 3-án éjszaka. Az asszony azt mondta, összeveszett a férjével, a férfi bezárkózott a ház egyik melléképületébe, és hiába kopog és szólógatja, nem nyit ajtót és

nem válaszol neki. A járőrök hosszasan dörömböltek a melléképület ajtaján, mire a férfi végre válaszolt nekik. Az ajtót nem nyitotta ki, csak megkérdezte, mit keresnek ott a rendőrök, és mit akarnak. A városi rendőrök a helyszínre hívták a városi rendőrséget, akiknek végre ajtót nyitott. A férfi nem sérült meg, de erősen ittas volt, és azt mondta, összeveszett a feleségével, és úgy zárta le a vitát, hogy elvonult és bezárkózott, hogy levezze a haragját, és meg akarta ijesztetni az asszonyt. A rendőrök felszólították, hogy máskor ne csináljon ilyet, és ha a felesége szólítja, tudassa vele legalább, hogy rendben van. A férfi megértette, és megígérte, hogy legközelebb így lesz.

### Részegen veszekedtek a játszótér mellett

Március 13-án délután a Városmajorba vonultak ki a rendőrök, a bejelentő azt mondta, hogy egy férfi és egy nő hangosan veszekszik a játszótér mellett. A helyszínrre érve a járőrök igazoltatták őket, és kiderült, hogy együtt élnek. Mindketten ittasak voltak, illetve drog hatása alatt álltak, nem volt rajtuk szájmascsk, és megszegtek a kijárási korlátozást. Mivel számos előírást megszegtek, a járőrök értesítették az állami rendőrséget, akik megbírságotlák a két személyt.

### Megzavarhatták a biciklitolvajt

Járőrözés közben egy fekete BMX kerékpárt találtak a Fő utcán, a földre fektetve a városi rendőrök április 14-én éjszaka. A biciklit kinyitva, a bicikli mellett hevert a földön. Valószínűleg valaki el akarta lopni a kerékpárt, de megzavarhatták. A járőrök a városi rendőrségre szállították és a garázsban helyezték el a biciklit.

### Azt kiabálta, meg akarják ölni

A Szél utcából érkezett bejelentés április 14-én, a telefonáló azt mondta, egy férfit látott

késsel a kezében lefelé rohanni a lépcsőn, a férfi azt kiabálta, hogy meg akarják ölni. A szemtanúk elmondták, hogy az illető beszállt az autójába, és elhajtott. A szomszédok azt is elmondták a rendőröknek, hogy a férfi a ház kilencedik emeletén lakik a barátnőjével. A rendőrök becsengettek, de senki nem nyitott ajtót. Mivel aggódtak, hogy a férfi nem bántotta-e a barátnőjét, kiderítették a telefonszámát és felhívták a nőt. A nő felvette a telefont, és elmondta a rendőröknek, hogy a férfi az anyja Duna utcai lakásában van, rosszul van, nehezen lélegzik, és retteg, hogy bántani fogják. A járőrök egy fotelban ülve találták a férfit az anyja lakásában, szemmel láthatóan nagyon rossz pszichikai állapotban volt. Kihívták a mentőket, akik ellátták.

### Éjszakai csendháborítás a Gazda soron

Csendháborításról érkezett telefonos bejelentés a városi rendőrségre április 17-én éjszaka a Gazda sorról. A bejelentő azt mondta, hangoskodnak az egyik első emeleti lakásban. A járőrök több személyt találtak a lakásban, és kiderült, hogy külföldi állampolgárok is vannak köztük, és a társaság tagjai erősen ittasak voltak. Mivel több járványügyi

intézkedést is megsértettek, a városi rendőrök a helyszínre hívták az állami rendőrséget.

### Nem talált haza az idős asszony

Április 20-án délután a városi rendőröket egy járőrelő, hogy egy zavarodott idős asszonnal találkozott a Fő utcán, a nő nem tudja megmondani, hol lakik. A rendőrök megállapították, hol lakik, hazakisérték, és átadták a hozzátartozójának. Az idős hölgy megköszönte a járőröknek a segítségét.

### Összefirkálta a hintákat

Bejelentést ellenőrzött a városi rendőrség a Fő utcán, április 22-én. A bejelentés arról szólt, hogy egy gyerek fekete filttel mindenféle trágárságokat firkált a játszótéri hintákra. A rendőrök kiderítették, hogy a gyerek az Iskola utcában lakik. Megkeresték az édesanyját, akinek elmondták, mi történt. Az asszony a fiával és a járőrökkel együtt a játszótérre ment, ahol a gyerek bevallotta, hogy ő firkálta össze a hintákat. Mivel a városnak kára keletkezett, a városi vállalat számszerűsíti a kárt, azután vizsgálják tovább az ügyet. Kiderült, hogy a fiú korábban felgyújtott egy papírgyújtó konténert, amivel szintén kárt okozott a városnak.



Mumifikálódott holttestet találtak április 22-én a városi rendőrök a szivárgócsatorna Csölösztői út alatti szakaszán, a vízvezető rendszer egyik csövében. A területet egy bejelentés alapján vizsgálta át a rendőrség. Szabados Imre, a városi rendőrség parancsnoka közölte, az ügyet az állami rendőrség vizsgálja.

(Fotó: Szinghoffer Máttyás)



## SKK Somorja: különös szezon volt

**Az 5. helyen végzett az SKK Somorja a női kosárlabda Extraliga 2020/2021-es idényében. Különös szezon volt.**

„Összeségében elégedettek lehetünk, de azért nem teljesen,” kezdte az értékelést Suja Tímea, aki az idény legnagyobb részében két feladatot látott el: játékos és edző is volt. „December elejétől magam maradtam a csapatnál, a tanár úrra (Diósi Albert főedző - szerk. megj.) műtét várt. Addig is én irányítottam a csapatot, de a tanár úr mindig ott volt és mindent megbeszélünk. December után telefonon is szinte állandóan kapcsolatban voltunk, szinte mindent megbeszélünk, de főleg a meccsek alatt hiányzott nagyon. Nehéz volt két

dologra, a játékra és a csapat vezetésére is összpontosítani egyszerre.”

Timi szerint a nemrég véget ért szezon alatt sokat fejlődött csapat. „Látni, hogy a kemény, becsületes munka meghozta a gyümölcsét. Remek eredményeket értünk el. Hazai pályán sikerült legyőznünk a Pöstyént és a Kassát is. A meccseken nem volt sok üresjárat, kiegyenlített teljesítményeket nyújtottunk. Az év elejére összeálltunk, sikerült kialakítanunk egy játékrendszer, főleg a védelemben nagyon együtt voltunk. Jól ment a játék, bizakodóak voltunk a közelgő rájátszás előtt. Aztán a februári, Pöstyén elleni győztes találkozó után csapatunkban is megjelent a koronavírus.

Többen megbetegedtek, pár hét szünet jött. Ezután nem tudtunk visszajönni. Ez főleg mentálisan látszott meg. A negyedöntőben a Besztercebánya ellen hiányzott az erő is. Végül sikerült megszereznünk az ötödik helyet” - mondta Suja Tímea. „Nagyon jó volt a csapategység, az egész idényben nem volt gond. Mindent összevetve elégedettek vagyunk az ötödik hellyel. Egy dolgot azonban nagyon sajnálunk. Azt, hogy szurkolók nélkül kellett játszani.”

Jelenleg pihennek a somorjai játékosok. „A csapat nagy része szeretne továbbra is az SKK-ban játszani. Csak Laura Horvátová távozik a csapatból. Sajnálom, hogy nem folytatja. Csapatunk erőssége, az egyik legprofibb

játékos volt. Előre tudtuk, hogy befejezi nálunk. Az iskola elvégzése után Prágába költözik” - árulta el Timi, aki szerint nyáron alakul ki a következő idény játékoskerete. „Egy biztos, szeretnénk fokozatosan beépíteni a fiatalokat, akik eddig az SKK ifjúsági csapatában játszottak. A többi majd meglátjuk.”

Timi a következő hetekben a szlovák válogatottban szerepel. „Májusban kezdődik a felkészülés, majd júniusban az Európa-bajnokság. Azt egyelőre nem tudom, ősztil milyen funkcióban fogok szerepelni a somorjai klubban, folytatom-e játékosként, vagy edző leszek. De abban nagyon bízom, hogy a tanár úr ismét ott lesz a kispadon” - zárta Suja Tímea.

Duducz Tibor

## Slama Angelika: Bajnoki cím és műtét

Slama Angelika, a Somorjai Kosárlabda Klub neveltje az Arka Gdynia csapatával ismét lengyel bajnoki címet szerzett. Sajnos, az utolsó meccseken Angi már nem tudott pályára lépni. A torokgyulladás miatt legyengült szervezete nem bírta a terhelést, és súlyosan megsérült. Elszakadt a térdszalagja. Emiatt lemarad a júniusi Európa-bajnokságról is, ráadásul a nyárra tervezett esküvőjét is el kellett halasztani. Angit Lengyelországban megműtötték, sajnos az év végéig hiányozni fog a pályáról.





# Fazekas Árpád a 10. legjobb kadét vívó a világon

Két évvel ezelőtt eltörött a csigolyája, hosszabb ideig nem vívhatott. Ma a 10. legjobb kadét vívó a világon. Fazekas Árpád álma az olimpiai részvétel.

## Milyen volt egy vívó számára az elmúlt év?

Nagyon nehéz. Az előírások miatt nem végezhattünk teljes mértékű edzésprogramot, hiányoztak az edzőtáborok és a versenyek. Csak a világbajnokság előtt tudtunk rendszeresen készülni. Egész más volt a helyzet nálunk, mint a környező országokban, ahol nem állt meg a sportélet.

## Nem is tudtál vívni?

Sajnos nagyon keveset. Somorján a világbajnokság előtt csak egymás között vívhattunk. Szerencsére indulhattam a Magyar Kupában a Szigetszentmiklós színeiben.

## Milyen céllal indultál a világbajnokságon?

A kadétek között szerettem volna a legjobb tizenhat közé jutni. Titokban reménykedtem a legjobb nyolcban.

## De először a juniorok között léptél pástra. Jó döntés volt?

Igen. Remek. Nagyon sok tapasztalatot szereztem. Nem tudtam, milyen részt venni egy világbajnokságon. Két éve sérült voltam, tavaly pedig



Fazekas Árpád: szerettem volna a legjobb 16 közé jutni, de titokban reménykedtem a legjobb nyolcban

elmaradt a világesemény. Nagyon ideges voltam. Ezt a stresszt sikerült legyőzőm a juniorok versenyében. Másnap a kadétkorban tisztá fejjel tudtam versenyezni.

## Ez meg is látszott, hisz remekül szerepeltél.

Nyugodt voltam, összpontosítottam, jól kezdtem, a csoportban megnyertem az összes összecsapást. Ez nagyon jó volt, mivel az egyenes kiesési ágban az első körben nem kellett pástra lépnem, megfigyelhettem az ellenfeleimet. A legjobb 16-ba jutásért sikerült legyőzőm a fehér orosz Levint. Aztán sajnos vereséget szenvedtem a koreai Lee-től, aki végül bronzérmes lett. Engem a 10. helyre soroltak.

## Elégedett vagy?

Mivel tudjuk, milyen volt a vívás területén az utolsó egy év, szerettem volna a legjobb tizenhat közé jutni. Titokban reménykedtem, hogy legalább az első nyolc között ott leszek. Végül tizedik lettem. Ha az esemény előtt megkérdezik, elégedett lennék-e ezzel a helyezéssel, azt mondom, igen. De utólag azt kell mondanom, nem vagyok maradéktalanul boldog. Nem sok hiányzott ugyanis, hogy ott legyek a legjobb nyolc között. Ha azonban azt nézem, hogy két éve a csigolyatörés miatt nem versenyezhettem, tavaly nem volt világbajnokság, akkor azt mondhatom, nagyon jól sikerült a visszatérés.

## Egyiptomban volt a világbajnokság. Milyenek voltak ott a feltételek?

Nagyon szigorúak. Tesztelték minket az indulás, majd az érkezés után is. Amíg meg nem jött az eredmény, nem hagyhattuk el a szobát. Szerencsére minden rendben volt, az egész csapatnak negatív lett a tesztje. Mindenhol maszkot kellett viselni, nem járhattunk át egymás szobájába. Ha mégis, akkor figyelmeztettek bennünket, hisz mindenhol kamerák voltak. Együtt étkezhettünk, és a szálloda bárjában közösen ihattunk egy kávét. A sportcsarnok busszal 15 perccel volt a hoteltől. A verseny helyszínén is nagy szigor volt, amint lejöttünk a pástról, rögtön fel kellett tennünk a maszkot. Egyiptomból sajnos nem sokat láttunk. Csak amennyit a busz ablakából lehetett.

## Mi vár rád még ebben az idényben?

Sajnos, az U23-as Európa-Bajnokságot elhalasztották. Szlovákiában nem lesznek versenyek, de szerencsére Magyarországon igen. A Szigetszentmiklós színeiben indulhatok a junior és kadét csapatversenyben. Ezen kívül tervben van egy felnőtt verseny, melyen indulhat az összes somorjai vívó.

Duducz Tibor

## Tizenharmadik hely a csapatversenyben

A vívó junior világbajnokság csapatversenyében Szlovákia (négy somorjai: Fazekas Árpád, György Bendegúz, Kuchta Leo, Sármány Zoltán) a nagyon jó 13. helyen végzett. Mégpedig úgy, hogy Szlovákia a csapatversenyben először indult a junior világbajnokságon, ezért a verseny előtt az utolsó, 22. helyre sorolták be. Az egyéni versenyben a kadétkorban az említett Fazekas Árpádon kívül György Bendegúz az 51. és Pirk Ákos az 55. helyet szerezte meg. A juniorok egyéni versenyében Leopold Kuchta 55., Sármány Zoltán 64., Fazekas Árpád 75. és György Bendegúz 81. lett.



Balról: Kuchta Leo, Sármány Zoltán, Bendegúz György és Fazekas Árpád

# Májusban bőven akad munka a kertben

**Május az egyik legmunkaigényesebb hónap a kertészek számára. Az egész kert kizöldül és kivirágzik. Szinte vonz minket a kert, hogy olyan alakítsuk, amiben örömről telik és nem utolsósorban egy kis hasznunk is származik belőle.**

Az idei április a tavalyihoz hasonlóan, szinte teljesen csapadékmentes volt. A talaj nedvességtartalma egész hónapban a sokéves átlag alatt maradt. Az áprilisi időjárás nem hazudtolta meg önmagát, rendkívül szeszélyes volt. Ezen kívül kimondottan hideg is, hiszen a hónap átlaghőmérséklete 2,5 °C-kal maradt el a sokéves átlagtól.

## Az első betakarítás ideje

Májusban azonban már begyűjthetjük az első szabadföldi termésünket: szedhetjük a hónaposretket, a tavaszi salátát, a spenótot, a zöldboglyát. Folytathatjuk a hidegre kevésbé érzékeny növények ültetését, vetését, például a retekét, a salátáét, a spenótét, a cukorborsót, a sárgarépaét, a petrezselyemét, a paszternákét, a burgonyaét, a csemegekukoricáét, a cékláét, a fűszernövényekét, és a tavaszi virághagymáét. A melegkedvelő növényeket (uborka, cukkini, patisszon, sárga- és görögdinnye, spár-

gatók és más tökfélék, bab), csak a fagyosszentek (Pongrác Szervác, Bonifác) elteltével, azaz május második felében ültetik. Érvényes ez a paradicsompalánták szabadföldi kiültetésére is. A szabadföldi paprika kiültetését inkább halasszuk május végére, mivel ez a növény a paradicsomnál melegebbre van. Persze, aki-nek üvegháza vagy fóliasátra van, a paradicsom- és paprikapalántákat már május elejétől beleültetheti. Május második felében eltávolíthatjuk a hagymáról a fától, ugyanis május elején számíthatunk a hagymalégy 1. generációjának rajzására.

## Óvjuk gyümölcsfáinkat!

A gyümölcsfákon megindul a termés fejlődése, illetve az intenzív hajtásnövekedés. Ebben az időszakban fokozott figyelmet kell fordítani a kártevők elleni védelmére. A gyümölcsösben e hónap legveszélyesebb kártevője az alma- és szilvamoly, a szilvadarázs, a cseresznyelég, a körtelevélbolha, avértetű, illetve a levéltetvek. A felsorolt kártevők ellen a következő szerekkel védekezhetünk: Sanium Ultra (a Decis megfelelője), Karate Zeon, Mospilan 20EC, Spintor és Vertimec. Aki a vegyszeres növényvédelem helyett a biológiai helyezi előtérbe, az



Májusban betakaríthatjuk az első szabadföldi terméseket (Fotó: net)

a színcsapdás ragasztólapokat választhatja. Használatuk azon alapszik, hogy a kártevő rovarokat bizonyos színek vonzzák. A sárga színcsapdák a levéltetvekre, a cseresznyelégre az almamolyra, míg a fehér színcsapdák a szilva-, és almadarázásra hatásosak. Szintén hatásosnak bizonyulnak a fák törzsére elhelyezett hernyóövek, hatékonyak a tetvek és a hangyák ellen is. Fontos elkezdeni a meztelen csigák elleni védekezést is, mielőtt még komolyabb kárt tennének.

A gyümölcs és a szőlő gombabetegségei ellen, mint a lisztharmat, Thiovit Jet, Kumulus WG, Sulfurus, míg a varasodás ellen Chorus 50WG, Qualy 300EC, Syllit 65 WP, Scala és Score szerek kombinációjával védekezhetünk. Ezen kívül használhatunk még olyan biokészítményeket, amelyek növényi olajat, illetve növényi eredetű hatóanyagot tartalmaznak. Ilyen például a NeemAZAL, a Floravita a Citro, a Floravita Coco, Floravita Sio, a Bor OIL, a Ferrum OIL, a Karaniba Mikro, a HF Mycol, a Folicit, az Imunofol, a PowerOff K és a Chitopron. Az eper szürkepenész elleni védelmére virágzás alatt Prolectus, illetve Sanium szerek használunk. A permetléhez ajánlatos hozzákeverni Sanium Ultra, illetve Karate Zeon rovarölőszert, amely a szamóca-bimbólikasztóbogár ellen nyújt védelmet. A cseresznyelég ellen május második felében (a bodza virágzásakor) kell védekezni Mospilan 20SP vagy

Sanium Ultra (a Decis Protech megfelelője) rovarölőszerekkel. A hagyma peronoszpóra elleni védelmét Kuprikol 50, Champion 50WG, illetve Sanium Ultra gombaölőszerekkel végezzük. A rózsasziszharmat és a barna foltossága ellen Thiovit Jet és Syllit kombinációjával, illetve Magnicur Spray alkalmazásával védekezünk.

## Új növényvédőszer a piacon

A díszkertekben már szinte rendszeres látogató az élő-sövényt károsító zöld hernyó, a selyemfényű puszpángmoly lárvája. Ellenük a Karate Zeon EC, a Neemazol, illetve a Sanium Ultra rovarölő szer hatásos. Jó hír, hogy Gondola márkanév alatt, kiskereskedelmi forgalomba került egy szisztémás (felszívódó) rovarölő szer, amely a káposztafélék és a levestöldséget károsító levéltetvek ellen hatásos.

Öröndöses, hogy forgalomba került egy biológiai talajfertőtlenítő készítmény, a Bora, amelyben olyan gombafaj található, amely megakadályozza a talajlakó kártevők szaporodását. Szlovákiában egyelőre a dió-burokfúrólég ellen regisztrálták, amely a talaj legfelső rétegében telet lát. Ez a termék a Beáiéira hiperparazita gomba spóráit és micéliumait tartalmazza, amely kedvezőtlen feltételeket teremt a talajban károsító rovarok lárvái számára, és gátolja a talajban levő lárvák fejlődését. Magyarországon, mint természetvédő, szinte az összes kultúrnövényre engedélyezett.

Lelkes Róbert, Agrosam

## Hogy szép legyen a kapor

Sokan panaszkodnak, hogy nem igazán sikeresek a kapor termesztésében. A kapor áprilistól egészen augusztusig vethető. Szereti a lúgos kémhatású talajokat. Vetés előtt a magvakról ajánlatos alkoholos meleg vízzel lemosni az olajos filmréteget, majd megszáritani, így könnyebben csíráznak. Vetés előtt a talajt megrágyazzuk, a magvakat 2 cm mélyre vetjük, 1g/m<sup>2</sup> az ajánlott vetőmag mennyisége. A növény szereti a napos fekvésű helyeket,

de a tűző nyári napfény károsíthatja. Folyamatos öntözést igényel, de nem szereti a túlóntozást. Ha kiszárad, akkor hajlamos a felmagzásra. Ha a képződő magfejeket levágjuk, meghosszabbíthatjuk a lévelszüretelést. Bizonyos fajtáik sikeresen termesztethők cserépben is, mint például a Compact, amely 40cm magasra nő meg. Ne termesszük paradicsom, torma, paszternák, bazsalikom, zeller és sárgarépa közelében.



## Veszélyes hulladékot találtak a város határában

**Veszélyes hulladékot találtak április 21-én a bösi vízerőmű felvízcsatornájának túloldalán, az Öreg-Duna térségében.**

A régi ártéri erdő egy keskeny sávjában lévő illegális személerakatról a zöld vonalra érkezett bejelentés. A Duna-szerdahelyi Járási Hivatal környezetvédelmi osztályának munkatársai, valamint Paško Mihály, Kocsis Arnold és Tóth László, a Somorjai Városi Hivatal illetékes osztályvezetői tartottak ellenőrzést a helyszínen, ahol háztartási hulladékot, mintegy hét köb-

méter építkezési törmelék és nagyjából egy tonna veszélyes hulladékot, azbeszt alapanyagú eternit tetőfödém-találtak. A járási hivatal feljelentést tett a rendőrségen és eltávolíttatta a veszélyes hulladékot, somorja önkormányzata a háztartási hulladék elszállításáról gondoskodott. A lerakattól nem messze további hulladék hevert az erdősáv szélén: gumiabroncsok, nejlonszakba csomagolt levágott fű, kátránypapír és egyéb. Az ügyben környezetrengálás miatt vizsgálat indult. (1)



Azbeszt alapanyagú, veszélyes hulladék is hevert a város határában (Fotó: Tóth László, Dunavit PT)



### Figyeljünk oda arra, mi kerül a kukába!

**A szelektív hulladék gyűjtésére szolgáló gyűjtőudvarrá minősítette át a somorjai önkormányzat a Halász utcai és a Tejfalusi hulladékgyűjtő udvart. Ezeket kizárólag a somorjai lakosok vehetik igénybe, ide kerülhet a háztartásokban keletkező, szelektíven gyűjtött hulladék.**

Hogy a szemét minden fajtája a megfelelő helyre kerüljön, a hulladékelszállító cég alkal-

mazottai májustól szűrőpróbaszerűen ellenőrzik a családi házak elé kitett kukákat a. Ha zöldhulladékot találnak benne, nem ürítik ki a kukát. Az intézkedés célja, hogy a biológiailag lebomló zöldhulladék a megfelelő helyre, vagyis a komposztáló konténerekbe, illetve a szelektív hulladék-gyűjtő udvarra kerüljön.

Somorja önkormányzata köszöni megértésüket.

Csörgő Robert  
csorgorobo@gmail.com

**Orezávanie a výrub stromov  
lezeckou technikou, odvoz,  
štiepkovanie zeleného odpadu,  
frézovanie pňov.**

**0904 664 265**

## Súlyos fertőzéseket okozhat a kutyaürülék

**Somorján - és számos más városban is - állandóan visszatérő probléma a közterületeket „díszítő” kutyaürülék. A kutyaartatás jó dolog, ehhez kétség nem fér, de csak az adja ilyenre a fejét, aki azt minden kellemetlen velejárájával együtt vállalja. Ezek közül is talán a legkényesebb a kutyaürülék begyűjtése házi kedvencünk sétáltatása közben.**

A probléma lényege: nem annyira esztétikai, mint inkább közegészségügyi okok miatt hozzuk ezt szóba időről időre. A kutyaürülék az egyik legfertőzőbb dolog, ami a városok, falvak területén keletkezik. Egy grammja mintegy 23 millió coliform baktériumot, például kólibaktériumot, ismertebb nevén E. Colit tartalmaz, amely ugyan a bélflóra része, de heves lefolyású fertőzést is okozhat. A kutyaürülék az egyik fő forrása a vízkészlet, a folyóvizek és a vízpartok bakteriális eredetű fertőzésének is. Sokan tévesen azt hiszik, hogy ez kiváló trágya, az igazság azonban az, hogy a benne található kórokozók, paraziták a talaj-

ban sokáig túlélnek, majd a táplálékláncba kerülve fertőzést okozhatnak. Ugyanakkor a vízbe kerülve növelik annak nitrogéntartalmát, ezzel csökkentve az élőlények számára létfontosságú oxigén mennyiségét.

Különösen veszélyes a kutyaürülék a gyerekekre, akiknél többféle bakteriális, parazitis és vírusos megbetegedést, például szalmonellózist, Giardia-fertőzést vagy toxokarózist, de fonalféreg-fertőzést is okozhat. A közterületeken hátrahagyott kutyaürülék magukra a kutyaakra is veszélyes, hiszen akár a bőrön át a szervezetbe kerülve is súlyos betegségeket okozhat.

Mindezek fényében arra kérjük a lakosokat, hogy házi kedvenceik sétáltatása közben fokozottan ügyeljenek a szabályok betartására.

Somorja területén a kutyaartatást a 9/2015-ös számú általános érvényű rendelet szabályozza, amely egyebek mellett leszögezi, hogy az kutyasétáltató közterületen köteles azonnal eltávolítani a kutyaürüléket. Ezt a városi rendőrség ellenőrzi, és ha szabálysértést tapasztal, helyszíni bírságot róhat ki.

**Agrosam**

www.agrosam.sk

NIŽŠIE CENY ako na INTERNETE **AL-KO**  
QUALITY FOR LIFE**PORADENSTVO  
PREDAJ  
SERVIS****TANÁCSADÁS  
ELADÁS  
SZERVIZELÉS****ŠAMORÍN, Gazdovský rad 41- DOM SLUŽIEB, Tel.: 031/562 22 52**

## GM ELEKTRO s.r.o.

### Hľadáte v Šamoríne predajňu s elektroinštalačným materiálom?

Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o.,  
ktorá ponúka široký sortiment vysoko  
kvalitného elektromateriálu  
od popredných výrobcov.

### Elektro-szaküzletet keres Somorján?

Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez,  
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű  
termékeinek széles skálájával várja Önt.



Senecká cesta 2350/22A, Šamorín

www.gmelektro.sk